

**Уважаемые коллеги!**

Позвольте приветствовать вас и представить второй номер нашего журнала, который отражает ключевые направления и современные подходы к развитию первичной медико-санитарной помощи. Этот выпуск — значимый шаг на пути к осмыслению, развитию и внедрению новых идей и практик, столь необходимых в условиях современных вызовов здравоохранению.

Раздел "Национальные системы здравоохранения" включает обзор литературы, продолжающий тему организации первичной медико-санитарной помощи в странах Содружества Независимых Государств. В исследовании представлены структурные элементы и процессы, лежащие в основе системы помощи, а также введён новый концепт — "принцип перманентности", подчёркивающий важность постоянной медицинской поддержки в течение всей жизни.

Консолидированное мнение экспертов по организации диспансерного наблюдения пациентов с хроническим бронхитом представлено в рубрике "Совет экспертов". Эти материалы окажутся полезными как для организаторов здравоохранения, так и для практикующих врачей.

Важное место в номере занимают исследования, направленные на профилактику хронических неинфекционных заболеваний. В частности, работа Т.В. Склярской и Р.Р. Яхиной посвящена изучению отношения молодежи к избыточной массе тела и ее влияния на качество жизни человека. Статья опубликована в разделе "Научная новизна". Полученные результаты показывают необходимость формирования осознанного восприятия здорового образа жизни, который становится неотъемлемой частью повседневной практики. Авторы предлагают новые тактики и пути воздействия на общественное мнение, что открывает перспективы для внедрения эффективных подходов к формированию культуры здоровья.

Часть журнала, посвященная анализу современных данных, содержит обзор современных подходов к лечению никотиновой зависимости, подготовленный Е.А. Собко и соавторами. Рассмотрены ключевые терапевтические методы, включая



никотин-заместительную терапию, фармакологические и перспективные нелекарственные методы, а также инновационный подход — неинвазивная стимуляция мозга.

В рубрике "Методические рекомендации" продолжена серия публикаций по диспансерному наблюдению. В этом номере представлены материалы по бронхоэктатической болезни и заболеваниям пищевода (эзофагит, гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь, пищевод Барретта и ахалазия кардии).

Коллектив журнала "Первичная медико-санитарная помощь" поздравляет читателей и авторов с наступающим Новым Годом! Мы желаем здоровья, мира, благополучия и новых научных достижений!

Присоединяйтесь к нашему сообществу, делитесь своим опытом и решениями — каждая ваша идея ценна!

Приятного чтения,

Главный редактор,  
академик РАН, профессор,  
О. М. Драпкина